

在这里首先要感谢北京市档案局和《北京晚报》使我能够有幸参加这次高水平的档案法律法规知识竞赛活动。另外还要感谢我们怀柔区档案局和怀柔区综合行政服务中心的领导对这次知识竞赛活动的高度重视和精心组织，使我能够以一名普通公民的身份参与到这个活动中来。

通过这次的答题活动，不但使我对《中华人民共和国档案法》有了更深的认知与了解，而且还使我充分认识到新时期档案工作和普及《中华人民共和国档案法》的重要性。

真正体会到其与我

们事业的发展和人民的生活息息相关，它不只是记录历史、传承文明、服务社会、造福人民的工作，而且还是一种不可再生的珍贵资源，其在社会主义政治、经济、文化和构建和谐社会等方面都发挥着重要的作用，尤其在全面建设小康社会、快速发展社会经济和推进社会主义新农村建设等方面都有着举足轻重的作用。

因此，作为北京市民，我认为了解档案法、学习档案

■张芳

## 参加档案法律知识竞赛有感



本以为  
只是一次平常的探望  
您走进永远的梦乡  
却不知  
在一片洁白中  
不会久住病房

本以为  
只是一次陈疾的复诊  
值此国华同志逝世一周年之际，谨以此诗表达对他深切的怀念。

但接触的机会并不多。即使如此，他鞠躬尽瘁的精神，谦虚宽厚的品格仍给人留下深刻的印象。去年冬日，在八宝山与国华同志作最后的告别后，写下了这首小诗。

与国华同志相识，世与国华同志相知，奋斗十余载，直至去世。北京市档案局局级干部办公室工作岗位上卸任后又在北京地方志办办公室工作岗位上

## 别国华同志

■石山林

离归来重逢的日子不会

太长

却不料

噩耗突降

顿时添多少悲伤

望着您安睡的面庞

莫不是

伏案工作后的小憩

轻轻走过您的身旁

或许

您并没有休息

望着您沉思的面庞

朦胧中

还推敲着志书的篇章

吐丝不尽的春蚕

照亮他人的烛光

哦

低沉的哀乐萦绕回响

您是

仿佛在诉说

此刻

涌出的

岂止是思念

您是

壮心不已的老骥

您是

凝视着火红的党旗

仰望着您微笑的遗像

无言的肃穆中

人们的心里

都掂出了人生

的重量……

望着您清癯的面庞  
常忆起  
与您相逢时  
对我亲切的问候  
目光中饱含着长者的慈祥

轻轻走过您的身旁  
和主张  
都掂出了人生  
的重量……  
文苑台